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Armée française 
Coiffures, uniformes, 
mannequins

	17	 SHAKO 
		  DE TROUPE DE GARDE RÉPUBLICAIN

(IIIe République) du type 1873 recouvert de drap noir à 
galons rouges et or. Coiffe intérieure et mentonnière. 
Rare plaque de 1848. Pompon d’infanterie. B.E.

80/100 €

	18	 KÉPI  
		  DE CAPITAINE DE GENDARMERIE

Vers 1900. Drap bleu, galons d’élite et de grade argent. 
T.B.E. (Manque un bouton de jugulaire)

150/200 €

	19	 CHAPEAU DE SORTIE 
		  D’UN OFFICIER D’ARTILLERIE

1880-1900. Très bon état avec coffret de voyage.
120/150 €

	20	 TACONNET D’OFFICIER 
		  DE CHASSEURS D’AFRIQUE

Vers 1880. Drap bleu ciel et garance, galons argent, 
cor et pompon dorés. B.E.

200/300 €

	21	� CHÉCHIA 
DES CHASSEURS D’AFRIQUE
1880-1914. En tricotine rouge et raies noires. Gland 
jaune. B.E.

120/150 €

	22	 SERVICE DE SANTÉ
2 képis : médecin 1915 et vétérinaire 1880. B.E.

120/150 €

	23	 KÉPI DE TROUPE 
		  TYPE 1884

avec numéro 114 à coudre. Drap garance, bandeau 
bleu. (B.E. mais petits trous) Complet.

250/300 €

	24	 KÉPI DE SOUS-OFFICIER 
		  DU 31e RÉGIMENT D’ARTILLERIE

1884. Au modèle de la troupe mais chiffres brodés, 
drap bleu, cordonnet rouge. (Boutons du génie) B.E.

120/150 €

	25	 KÉPI DE GÉNÉRAL DE BRIGADE
1900-1914. Drap garance, bandeau noir à une seule 
rangée de feuillage or. Bon état, mais coiffe intérieure 
usée.

300/400 €

1ère– 2e  
Guerres mondiales  
	& divers 
Tableaux, lithographies

	 1	 ANONYME
Portrait en buste d’un soldat du 150e R.I. en tenue 
bleu horizon. (40 x 30 cm) Non encadré. (Petits trous)

50/80 €

	 2	 ANONYME
Exposition des canons pris aux Allemands devant 
le Grand Palais à Paris en 1918. H.S.T. (33 x 50 cm) 
Non encadrée.

50/80 €

	 3	 ANONYME
Les chars de la 1ère armée française à Berlin 1945. 
Litho en noir monogrammée datée 1947) (51 x 33 cm) 
Sous-verre.

30/40 €

	 4	 BELLANGER
Portrait à mi-jambes du maréchal Joffre. Aquarelle 
signée et datée 1915. (40 x 35 cm)On joint une tapis-
serie du maréchal Foch.

30/40 €

	 5	 BOLDIEU
Reconnaissance de hussards en 1914. Aquarelle 
signée (31 x 25 cm) Encadrée.

80/120 €

	 6	 COLLINGWOOD CH.
«Orage d’acier » (storm of steel) l’infanterie allemande 
au combat à Ypres. 1917. Litho. d’artiste 21/160. 
(44 x 68 cm) Bon encadrement sous-verre.

350/400 €

	 7	 DELSATIE
Dragon en vedette 1914. Aquarelle signée. (63 x 43 cm) 
Encadrée.

120/150 €
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	 8	 ENARD
Portrait d’un officier d’état-major 1941. Aquarelle 
signée (40 x 30 cm) Encadrée.

20/30 €

	 9	 HILPERT J.
Grandes manoeuvres de 1901. Un général à cheval 
suivi de son état-major parcourt la campagne. H.S.P 
signée, datée 1902 (42 x 42 cm) Non encadrée.

150/200 €

	10	 HILPERT J.
Tambours et tambour-major des grenadiers de la 
garde impériale du Second-Empire. Aquarelle origi-
nale signée et datée 1913. Forme ovale. (43 x 33 cm) 
encadrement sous-verre.

300/400 €

	11	 LAJOUX E.
« Sous le déluge » L’infanterie à couvert en 1915. 
H.S.T. Signée (32 x 40 cm) Encadrée.

150/200 €

	12	 LAFFITE P.
Le repos dans la tranchée.1915. H.S.T. Signée. 
(50 x 35 cm)

150/200 €

	13	 LAUSSUCQ
Grande litho en couleurs “La ruche au travail » 1917. 
(44 x 105 cm)

20/30 €

	14	 LOMBARD
Portrait en buste d’un sous-officier d’artillerie vers 
1900. H.S.T. (80 x 65 cm) Non encadrée.

80/100 €

	15	 MALHERBE
« Debout là-dedans » Litho aquarellée. (34 x 52 cm) 
Non encadrée.

30/40 €

	16	 SIGNATURE DE L’ARMISTICE
29 septembre 1918. Clairière de Rethondes. 
Lithographie en couleurs. Encadrée.

30/40 €

470 lots



Vente du 09 juin 2018  –  chativesle 5

	61	 MANNEQUIN 
		  SOUS-LIEUTENANT D’ARTILLERIE 1914

Képi du 7e régiment, vareuse au même grade du 102e, 
pantalon noir…

300/400 €

	62	 MANNEQUIN 
		  D’UN SOLDAT DU 11e DE LIGNE

Tenue bleu horizon. Casque 1915, vareuse, capote, 
brelage, cartouchières, toile de tente, masque à gaz, 
brodequins…

400/500 €

	63	 MANNEQUIN 
		  D’OFFICIER vers 1920

Tenue bleu horizon avec képi, ceinturon-baudrier, 
décos…

200/300 €

	64	 MANNEQUIN 
		  D’UN AVIATEUR 1916

Casque en liège « Roold » avec lunettes (T.B.E). 
Tunique noire 1900 avec insignes brodés au col, 
culotte rouge, baudrier, bottes à lacets, 2 décos…

600/800 €

	65	 MANNEQUIN 
		  D’UN SOLDAT 1939-1940

Casque d’acier 1926, capote, brelage, culotte, 
havresac…

150/200 €

	65b 	 MANNEQUIN 
		  D’INFIRMIÈRE

1ère ou 2e Guerre.
120/150 €

Equipements

	66	 GIBERNE DES GRENADIERS 
		  DE LA GARDE IMPÉRIALE

(Second-Empire) Coffret à patelette garnie de l’aigle 
et les quatre grenades aux angles. Du 1er type avec 
banderole. Marquée « Taconnet et Cie. Complète. 
T.B.E.

600/800 €

	67	 ETUI À REVOLVER 1892
Dit « jambon » en cuir fauve avec dragonne. T.B.E.

60/80 €

	68	 CEINTURON D’OFFICIER GÉNÉRAL
Période bleu horizon. Galon bleu à plaques dorées. 
T.B.E. Avec dragonne.

50/80 €

	38	 KÉPI FANTAISIE 
		  BLEU HORIZON 1915

Avec jugulaire d’officier. Sans insigne. B.E.
120/150 €

	39	 CASQUE D’AVIATEUR 
		  TYPE « ROOLD »

1916. En liège recouvert de toile brune. Etat moyen.
150/200 €

	40	 CASQUE D’ACIER 
	 	 « M 26 »

Peinture noire, insigne de tirailleurs marocains. E.M.
150/200 €

	41	 CASQUE D’ACIER 
	 	 « M 26 »

Peinture kaki brun, insigne d’artillerie du 1er type. B.E.
40/50 €

	42	 CASQUE D’ACIER 
	 	 « M 26 »

Peinture kaki brun, insigne à la grenade sur rondache. 
B.E.

60/80 €

	43	 CASQUE D’ACIER 
	 	 « M 26 »

Peinture kaki brun, insigne à l’ancre de marine 
découpé. Cimier écaillé. Sans coiffe ni jugulaire.

30/40 €

	44	 CASQUE D’ALUMINIUM 
	 	 « M 26 »

Peinture kaki (en partie écaillée) B.E.
120/150 €

	45	 CASQUE D’ACIER D’OFFICIER 
	 	 « M 26 »

Peinture kaki-vert, insigne à la grenade découpée, 
à patine dorée. Complet avec fine jugulaire et coiffe.

60/80 €

	46	 CASQUE D’ACIER D’ARTILLEUR 
	 	 « M 26 »

Peinture kaki-vert, insigne d’arme au canon sur ron-
dache. Jugulaire et coiffe. T.B.E.

60/80 €

	47	 SHAKO DE ST CYR
Années 1900-1930. T.B.E. Avec son plumet.

80/100 €

	48	 CASQUE D’ACIER 
	 	 « M 35 »

A bourrelet de cuir, pour troupes mécanisées. Insigne 
au croissant de l’armée d’Afrique. (Peinture éclatée)

120/150 €

	49	 CASQUE D’ACIER US 
	 	 « M 41 »

Pour la 1ère armée française 1944-45. Insigne peint, 
sous-lieutenant du génie. B.E. Avec sous-casque.

120/150 €

	26	 BERET DES TROUPES ALPINES
1914. Avec insigne d’aviateur brodé. B.E.

120/150 €

	27	 KÉPI DE CAPITAINE 
		  DU 135e RÉGIMENT D’INFANTERIE

1915. Grande tenue, drap garance à bandeau noir. 
T.B.E.

50/60 €

	28	 CASQUE D’ACIER 
	 	 « M 15 »

Peinture bleue. Insigne à la grenade. Avec plaque 
souvenir sur la visière. B.E.

60/80 €

	29	 CASQUE D’ACIER 
	 	 « M 15 »

Peinture bleue. Insigne d’artilleur. Avec jugulaire. B.E.
60/80 €

	30	 CASQUE D’ACIER  
	 	 « M 15 »

Peinture bleue, insigne d’artilleur. Complet.
80/100 €

	31	 CASQUE D’ACIER  
	 	 « M 15 »

Peinture bleue, motif au cor de chasse. B.E.
60/80 €

	32	 CASQUE D’ACIER  
	 	 « M 15 »

Peinture bleue avec insigne de l’aviation de 1923.
120/150 €

	33	 CASQUE D’ACIER  
	 	 « M 15 »

Peinture bleue. Avec insigne du génie. B.E. Sans 
jugulaire.

80/100 €

	34	 CASQUE D’ACIER  
	 	 « M 15 » DE GÉNÉRAL

Bombe peinte en bleu, sans autres insignes que les 
deux étoiles de brigadier. T.B.E. Avec coiffe. On joint 
le bonnet de police bleu horizon à deux étoiles. T.B.E.

300/400 €

	35	 SALACCO 
		  DE TIRAILLEURS INDOCHINOIS

1915. En latanier. Sans couvre-casque en toile. B.E.
120/150 €

	36	 KÉPI DE LIEUTENANT 
		  DU 20e RÉGIMENT D’ARTILLERIE

Vers 1915. Drap noir, galons or. B.E.
60/80 €

	37	 CASQUE D’ALUMINIUM
Type 1915. Peinture bleue. Insigne de l’artillerie. Plaque 
de visière souvenir. B.E.

150/200 €

	50	 CASQUE D’ACIER US 
		  « M 41 »

Modèle après 1945. Guerre d’Indochine. B.E.
120/150 €

	51	 CASQUE D’ACIER  
		  « M 45 »

type « Jeanne d’Arc » Peinture bleue. B.E.
120/150 €

	52	 CASQUE D’ACIER  
		  « M 51 »

B.E. Avec sous-casque. Daté 1953.
30/40 €

	53	 CASQUE D’ACIER  
		  « M 51 »

B.E. Sous-casque. Daté 1963.
30/40 €

	54	 LOT DE 3 CASQUES COLONIAUX 
		  1880-1930

Toile blanchie, toile beige d’origine et casque recouvert 
d’une toile bleue délavée. B.E.

120/150 €

	55	 LOT DE 4 KÉPIS  
		  1919-1945

Commandant d’état-major d’infanterie, commandant 
d’artillerie, officiers 7e cuir. et 16e dragons. T.B.E.

80/100 €

	56	 LOT DE 12 COIFFURES 
		  DU SECOND-EMPIRE À AUJOURD’HUI

En l’état.
120/150 €

	57	 LOT DE 18 COIFFURES 
		  1900 à 1950

Képis, calots, divers.
120/150 €

	58	 UNIFORME DE GÉNÉRAL  
		  TROIS ÉTOILES (1944)

Comprenant : le képi petite tenue, la veste avec 
l’insigne du 158e R.I de 1939, le pantalon, le ceinturon 
baudrier. Le manteau (4 pièces) B.E. Petits trous.
Ayant appartenu au général Pierre Puccinelli en 1944, 
comme l’atteste une étiquette de tailleur.

400/500 €

	59	 MANNEQUIN D’OFFICIER D’INFANTERIE 
		  1900-1914

Képi sous-lieutenant 39e R.I. Vareuse noire à épau-
lettes du 213e R.I. pantalon rouge, 2 décos…

200/300 €

	60	 MANNEQUIN D’UN ZOUAVE 
		  1900-1914

Gilet, veste, ceinture de flanelle, culotte, 3 décos, 
guêtres blanches et brodequins.

300/400 €
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	97	 ALLEMAGNE
Armée de l’air, 1ère Guerre mondiale.
Croix de fer peinte sur un fond de toile camouflage. 
Provient d’une aile d’aéroplane. (60 x 60 cm) Encadrée.

200/300 €

	98	 ALLEMAGNE
Coffret de chirurgien en bois à deux niveaux, dont 
les instruments ont disparus sauf la scie. On joint 
quelques paquets de pansement.

80/120 €

	99	 BELGIQUE
Casque d’acier français « Adrian » 1915
Peinture brun ocre, insigne au mufle de lion. B.E.

80/100 €

	100	 BELGIQUE
Casque anglais 1938 MK II
Armée de l’air. Insigne au drapeau belge peint. T.B.E. 
Avec filet. Daté 1950.

40/50 €

	101	 ESPAGNE
Casque d’acier « Z-42 »
Peinture vert foncé. Manque l’insigne. B.E.

60/80 €

	102	 ETATS-UNIS
Casquette d’officier supérieur.
1942. Très bon état.

60/80 €

	103	 ETATS-UNIS LOT DE 12 COIFFURES
1ère Guerre mondiale à 1960. Casquettes, képis… 
Armée, pompiers, police…

80/100 €

	104	 ETATS-UNIS 1ère GUERRE MONDIALE
Mannequin d’un soldat de la 1ère armée. Chapeau 
avec cordonnet rouge d’artilleur, vareuse avec insigne 
de bras, sans disques de col, culotte, cartouchière, 
brelage, poche à pansement…B.E.

300/400 €

	105	 ETATS-UNIS 2e GUERRE MONDIALE
Mannequin d’un soldat avec casque d’acier M. 41, 
chemise, imperméable, pantalon, brelages, guêtres 
et brodequins…

200/300 €

	106	 ETATS-UNIS
Gros carton comprenant différentes pièces de havre-
sac, ceinturons, lampes individuelles, guêtres, petite 
pelle… Quelques pièces G.B.

80/100 €

	107	 GRANDE BRETAGNE
Bonnet à poils des grenadiers de la garde royale 
« Coldstream » à aigrette rouge. Modèle ancien monté 
sur jonc. T.B.E. Manque la jugulaire.

120/150 €

	77	 ALLEMAGNE (Prusse)
Casque à pointe « M.95 » de troupe. Garnitures laiton, 
plaque à l’aigle. Marqué I.R.15. (Manque le jonc de 
visière) On joint un couvre-casque mauvais état.

250/300 €

	78	 ALLEMAGNE (Prusse)
Casque à pointe 1914 à bombe de feutre (repercée) 
aigle et garnitures laiton. B.E. Complet.

200/250 €

	79	 ALLEMAGNE (Prusse)
Casque à pointe 1915 en cuir à garnitures en fer. 
Complet. B.E.

150/200 €

	80	 ALLEMAGNE (Prusse)
Casque à pointe 1915 en cuir à garnitures et plaque 
d’un régiment de la garde en fer. (Manque l’étoile) 
Sinon B.E. Daté 1915.

150/200 €

	81	 ALLEMAGNE (Saxe)
Bonnet de police 1915. Drap gris à bandeau rouge, 
2 cocardes. T.B.E.

120/150 €

	82	 ALLEMAGNE 
		  1ère GUERRE MONDIALE

Casquette d’officier du génie ou de l’artillerie. Drap 
gris. Sans coiffe. B.E.

40/50 €

	83	 ALLEMAGNE 
		  1ère GUERRE MONDIALE

Casquette d’officier prussien en toile grise, artillerie 
ou génie. B.E.

80/100 €

	84	 ALLEMAGNE 
		  1ère GUERRE MONDIALE

Casque d’acier 1916 camouflage sablé en 3 tons. 
T.B.E. Sans Jugulaire.

300/400 €

	84b	 ALLEMAGNE 
		  1ère GUERRE MONDIALE

Casque d’acier 1916 peinture verte. B.E. Complet. 
A nettoyer.

200/300 €

	85	 ALLEMAGNE 
		  1ère GUERRE MONDIALE

Mannequin d’un fantassin allemand. Casque d’acier 
1916, capote, brelage avec cartouchières, plaque de 
ceinture 1895, 2 décos, 1 insigne de blessure, pas de 
pantalon, belles bottes.

600/700 €

	86	 ALLEMAGNE
Casque d’acier 1916. Peinture feldgrau. Coussinets, 
pas de jugulaire. E.M. A nettoyer.

250/300 €

	69	 LOT DE GRENADES DE CASQUE
En laiton et métal blanc. 1915-1926. Neuf du stock.

60/80 €

	70	 DEUX CANNES DE POILUS
Travail de tranchée artisanal.

120/150 €

	71	 PETIT ÉQUIPEMENT
Lampes, réchauds, pattes d’épaules, affaires de 
toilette, cendriers, brosses, quelques souvenirs de 
tranchées, pansements…

120/150 €

	72	 GROS CARTON
Comprenant : 12 coiffures du Second-Empire à 1950. 
Képi d’officier 1870, shako 1860, bonnet de matelot 
1870… Bon état et mauvais état.

60/80 €

	73	 GROS CARTON
Comprenant : étui à revolver « jambon », 1 brelage off. 
avec étui pistolet, 1 paire de guêtres troupe, leggins 
d’officier, étui de fer à cheval, lot de ceinturons, 5 
musettes, 2 petites pelles…

150/200 €

	74	 GROS CARTON
Comprenant : Havresac dit « as de carreau » 1914, avec 
sangles, brodequins, boite fer masque à gaz, paire de 
guêtres troupe, leggins d’officiers, 1 étui « jambon » 
pour revolver, 1 sacoche d’officier, 5 musettes, 2 
petites pelles… (En l’état)

150/200 €

	74b	 LOT
Casque de troupe de dragons 1873-1914 et tunique 
d’officier (En l’état)

200/250 €

Armées étrangères

	75	 ALLEMAGNE (Prusse)
Casque à pointe « M.95 » de troupe à aigle et garnitures 
laiton. B.E. Complet sans marquage.

150/200 €

	76	 ALLEMAGNE (Prusse)
Casque à pointe « M.95 » de troupe. Garnitures lai-
ton, aigle de la réserve. Plusieurs marquages. B.E. 
Complet.

150/200 €

	86b	 ALLEMAGNE
Casque d’acier 1916
Camouflé 3 tons.

200/300 €

	87	 ALLEMAGNE
Casque d’acier « M.35 »
Peinture grise. Complet.

150/200 €

	88	 ALLEMAGNE
Casque d’acier « M 35 »
Peinture brun jaune. 2 insignes. (grattés) B.E.

200/300 €

	89	 ALLEMAGNE
Casque d’acier « M 40 »
de la Heer. 1 insigne. B.E.

150/200 €

	90	 ALLEMAGNE
Casque d’acier « M 35 »
de la Luftwaffe, 1 insigne. B.E.

250/300 €

	90b	 ALLEMAGNE
Casquette d’officier d’infanterie 1940.

120/150 €

	91	 ALLEMAGNE
Casque colonial de l’ « Afrika korps »
Modèle kaki. 2 insignes. B.E. (On joint une musette)

60/80 €

	92	 ALLEMAGNE
Casque de la « Luftschutz » 1938
Type « gladiateur » en 3 pièces. Peinture bleue. (Eclats) 
Insigne frontal. B.E.

30/40 €

	93	 ALLEMAGNE
Casque de la « Volksturm » 1944
Type gladiateur en une seule pièce. Peinture feldgrau. 
Sans intérieur. B.E.

120/150 €

	94	 ALLEMAGNE
Divers. Casque en cuir d’officier prussien d’un régiment 
de grenadiers 1900-1914, à garnitures dorées, complet 
mais la bombe très accidentée, bonnet de matelot 
1939, bonnet de cadet 1900. (3 pièces)

120/150 €

	95	 ALLEMAGNE
Souvenir de régiment
105e régiment saxon. Encadré.

50/60 €

	96	 ALLEMAGNE
Deux cannes d’officier 1900-1914
(Manque le pommeau sur l’une d’elles)

30/40 €
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	135	 CASQUE DE SAPEURS-POMPIERS  
		  DE PARIS

Du modèle 1885 en laiton à court cimier. Plaque aux 
armes de la ville, jugulaires cuir. Sans coiffe.(Quelques 
coups) Sinon B.E.

60/80 €

	136	 CASQUE DE SAPEURS-POMPIERS
prussien type 1895. En cuir noirci à court cimier la 
bombe sans motif. Jugulaire cuir à rosaces en cercles 
estampés. Coiffe en bon état.

60/80 €

	137	 CASQUE DE SAPEURS-POMPIERS  
		  BAVAROIS

Type 1896. En cuir noirci à court cimier en laiton 
sans motif. Bon intérieur, jugulaire cuir à rosaces en 
mufle de lion. B.E.

60/80 €

	138	 CASQUE DE SAPEURS-POMPIERS 
		  DU WURTEMBERG 1880-1895

Bombe à cimier court en laiton, plaque à la lettre 
« W » gothique estampée. Jugulaires à écailles. Sans 
coiffe. B.E.

120/150 €

	139	 CASQUE DE SAPEURS-POMPIERS 
		  DE LA « LUFTWAFFE » 1935

En acier, casque noir surmonté d’un petit cimier en 
métal blanc. 2 insignes. T.B.E.

150/200 €

	140	 CASQUE DE SAPEURS-POMPIERS 
		  AUTRICHIEN DE KIENEGG. 1880-1900

A bombe en cuir, plaque en métal blanc avec légende, 
jugulaires cuir à rosaces en mufle de lion. Avec coiffe. 
B.E.

120/150 €

	141	 CASQUE DE SAPEURS-POMPIERS 
		  BELGES

Années 1950-1960. Du type gladiateur, en cuir bouilli 
et cimier moulé. Insigne aux deux haches en laiton. 
B.E. Sans coiffe ni jugulaire.

30/40 €

	142	 CASQUE DE SAPEURS-POMPIERS 
		  BELGES

Années 1950-1960. Du type gladiateur, en cuir bouilli 
et cimier moulé. Insigne aux deux haches croisées. 
B.E. Sans coiffe, moitié de jugulaire.

30/40 €

	143	 CASQUE D’AGENT SAPEURS-POMPIERS 
		  BELGES DE SAINT GILLES

Années 1950-1960. Du type gladiateur en liège 
recouvert de toile noircie à bandeau blanc. Motif 
aux haches croisées en laiton. Jugulaire et belle 
coiffe intérieure. T.B.E.

60/80 €

	120	 PORTUGAL
Casque d’acier type « M.916 ». Bombe à stries rayon-
nantes. Peinture verte, insigne peint d’une croix en 
jaune. (Christ du Portugal) B.E. Sans coiffe.

80/100 €

	121	 RUSSIE IMPÉRIALE
Casque d’acier français type « Adrian » 1915, distribué 
à l’armée russe en 1916. Peinture ocre. Insigne impérial 
en tôle emboutie. B.E.
Pendant l’offensive de Champagne l’armée russe aura 
perdu 4 500 hommes et 70 officiers.

300/400 €

	122	 RUSSIE SOVIÉTIQUE
Casque d’acier M.40 peint. verte. Coiffe intérieure du 
type allemand. B.E.

80/100 €

	123	 RUSSIE SOVIÉTIQUE
Casque d’acier M.40. Peint. verte. Coiffe intérieure 
du type allemand. B.E.

80/100 €

	124	 RUSSIE SOVIÉTIQUE 
		  (Epoque contemporaine)

Lot de 12 coiffures de différentes armes. Une paire 
de gants. T.B.E.

120/150 €

	125	 RUSSIE SOVIÉTIQUE 
		  (Epoque contemporaine)

Lot de 12 coiffures de différentes armes. Une paire 
de gants. T.B.E.

120/150 €

Divers

	126	 GROS CARTON COMPRENANT :
ceinturons France ou étranger, cuir ou en web, dont 
1 ceinturon troupe allemand 1940 neuf du stock sans 
plaque, guêtres en cuir, cartouchières, patience, 
martinet, 2 petites pelles, brelages, gourde allemande, 
crécelle de tranchée…

120/150 €

	127	 GROS CARTON COMPRENANT :
12 casques d’acier 1ère et 2e Guerres mondiales, France 
et étranger. Incomplets, mauvais état, à nettoyer. 
Petites valeurs.

60/80 €

	108	 GRANDE BRETAGNE
Casquette d’officier du « royal artillerie » 1939. Grande 
tenue. B.E.

40/50 €

	109	 GRANDE BRETAGNE
Casque d’acier type « M.K. III.». Avec insigne peint d’un 
service logistique, bleu, jaune, rouge. B.E. Complet.

40/50 €

	110	 GRANDE BRETAGNE
Casque d’acier type « M. K. II » 1938. Daté 1953. 
T.B.E. Avec filet.

60/80 €

	111	 GRANDE BRETAGNE
Casque d’acier type « M.K. II ». 1938. Peinture camou-
flage sable. B.E. Complet.

80/100 €

	112	 GRANDE BRETAGNE
Casque M.K.II. Défense passive peinture blanche 
lettre « R » B.E.

60/80 €

	113	 GRANDE BRETAGNE
Casque d’acier «  1938 M.K. II ». Etat neuf du stock, 
peinture sable. Intérieur toile cirée, marquée « F.F.L » 
daté 1942. Complet avec filet.

80/100 €

	114	 GRANDE BRETAGNE
Casque d’acier « 1938 M.K. II ». de la défense passive. 
Daté 1941.Complet.

30/40 €

	115	 GRANDE BRETAGNE
Casque d’acier « M.K. III ». Complet avec filet. T.B.E. 
(Pour la Belgique)

80/100 €

	116	 GRANDE BRETAGNE
Bonnet dit « Glengarry » d’un régiment écossais avec 
un insigne.

20/30 €

	117	 HOLLANDE
Casque d’acier M. 34. Peinture kaki, avec insigne. 
B.E. Complet.

120/150 €

	118	 HOLLANDE
Casque d’acier M. 38. Sans insigne. Peinture kaki. B.E.

60/80 €

	119	 HOLLANDE
Casque d’acier type britannique M.K II. Après 1945. 
T.B.E.

60/80 €

	128	 GROS CARTON COMPRENANT :
11 casques d’acier, 1ère et 2e Guerres mondiales France 
et étranger. Incomplets, mauvais état, petites valeurs. 
A nettoyer.

60/80 €

	128b	 GROS CARTON COMPRENANT :
23 coiffes toutes nations. En l’état.

60/80 €

Sapeurs-pompiers

	129	 CASQUE DE SAPEURS-POMPIERS 
		  DE « CHÂTEAUGIRON » (Ile et Vilaine)

Modèle à la minerve de 1821 en laiton à haut cimier à 
visière mobile et jugulaires. Plaque au coq (manque 
l’attache) chenille de crin noir et rare plumet rouge 
et noir. B.E.

300/400 €

	130	 CASQUE DE POMPIERS 
		  DE « VIRY CHATILLON » (Essonne)

Modèle à la minerve de 1821 en laiton à haut cimier, 
visière mobile et jugulaires, plaque à l’aigle. Chenille 
en crin noir. B.E.

300/400 €

	131	 CASQUE DE SAPEURS-POMPIERS 
		  DE « ESMANS »

Modèle à la minerve de 1821 en laiton à haut cimier. 
Visière mobile et jugulaires, plaque au coq, chenille 
en crin noir, plumet rouge. (Coiffe moderne) B.E.

300/400 €

	132	 CASQUE DE SAPEURS-POMPIERS 
		  DE « THORY » (Yonne)

Modèle de 1855 en laiton à petit cimier, visière fixe, 
jugulaires à fausses écailles. Plaque à la grenade 
estampée « offert par M. Tissier » B.E. Avec coiffe.

120/150 €

	133	 CASQUE DE SAPEURS-POMPIERS 
		  DE « CHOUZÉ SUR LOIRE »  
		  (Indre et Loire)

Modèle de 1855 en laiton à petit cimier, visière fixe, 
jugulaires à fausses écailles, plaque au bucher ?. 
Coiffe et jugulaires cuir. (Quelques coups)

80/100 €

	134	 CASQUE DE SAPEURS-POMPIERS 
		  ANGLAIS

(Epoque victorienne) En laiton à cimier estampé de 
dragons, plaque en métal blanc à motif de haches 
croisées, torche et lances. Jugulaires chaînettes. 
Coiffe (usée)
On joint les épaulettes à écailles en laiton.

120/150 €
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	172	 PHOTOGRAPHIES ANCIENNES
Quatre grandes photos, cuirassiers des 1er 9e et 13e 
régiment et 168e R.I. Vers 1900-1914 (Encadrées) 
Guynemer (repro) Le maréchal Pétain, le général de 
Gaulle. (4 pièces)

20/30 €

	172b	 JEEP AMÉRICAINE AVEC GI ET GIRLS
Céramique vernie signée Boucaut. (1944)

80/100 €

Affiches de guerre 
(Collection du Dr Hutin)

	173	 CARTES
Le respect des droits de l’homme garantit la paix 
du monde. La libération des départements français 
occupés par les Allemands. 1871-1914-17. Cartes 
en couleurs avec texte. (63 x 50 cm) T.B.E. Entoilée.

40/50 €

	174 	 « LE SOLDAT DE LA RÉVOLUTION »
Ici commence le pays de la liberté. Affiche en cou-
leurs de l’imagerie de la 1ère armée française 1944. 
(79 x 100 cm) T.B.E. Entoilée.

60/80 €

	175 	 « VOILÀ LES AMÉRICAINS »
Ce que l’Amérique nous apporte. Ombre d’un 
« Doughboy » se penchant sur l’Allemand pillard. 
Signée Saunier. (50 x 64 cm) T.B.E. Entoilée.

40/50 €

	176	 « AVEC VOTRE FERRAILLE 
		  NOUS FORGEONS L’ACIER VICTORIEUX »

Ministère de l’armement 1939. Signée Tauzin. 
(120 x 80 cm) Petit manque en marge. Sinon T.B.E. 
Entoilée.

60/80 €

	177	 POUR LE DRAPEAU POUR LA VICTOIRE
La France victorieuse entrainant l’armée. Dessin 
en couleurs de Georges Scott. (120 x 80 cm)T.B.E. 
entoilée.
Cette affiche apparait sur la couverture de l’ouvrage 
de Mr Rémy Paillard « affiches 14-18 » 1986.

80/120 €

	178	 LA JOURNÉE SERBE 25 JUIN 1916
« Anniversaire de la bataille de Kossovo » Signée 
« Ch. Fouqueray 1916. (120 x 80 cm) T.B.E. Entoilée.

60/80 €

Curiosités

	153	 ARMURE MINIATURE 
		  TYPE MÉDIÉVAL

Avec casque et articulations. Epée (60 cm) T.B.E. 
Fabrication moderne sur socle bois.

120/150 €

	154	 PANOPLIE MINIATURE 
		  TYPE RENAISSANCE

avec casque, gantelets, chanfrein, lames de lances…
En fonte de fer. Sur présentoir mural.

120/150 €

	155	 1er EMPIRE 
		  GRAND PLAT EN CÉRAMIQUE

L’empereur à Wagram. Camaïeu de bleu.
40/50 €

	156	 1er EMPIRE
Tête de Napoléon en bronze, en encoignure de table 
de billard. Bien présentée sur support altuglas.

120/150 €

	157	 MONARCHIE DE JUILLET
1830-1848. Hausse-col d’officier de la garde natio-
nale. B.E.

20/30 €

	157b	 SECOND-EMPIRE
Plaque de shako du 7e régiment d’infanterie de 
ligne. Modèle 1852. B.E. On joint l’ouvrage de M. C. 
Blondieau « Plaques de shakos »

30/40 €

	158	 GUERRE DE 1870
Dick de Lonlay. « Français et Allemands » histoire 
anecdotique de cette guerre en 4 forts vol. in 4. Très 
richement ill. de dessins en couleurs. Reliure éditeur. 
Chez Garnier 1890.

30/40 €

	159	 GUERRE DE 1870
Brevet des Anciens Combattants de cette guerre. On 
joint un obus de l’époque.

20/30 €

	160	 SIÈGE DE PARIS 1870-1871
Affichette souvenir de la famine, et portrait des députés 
de la défense nationale avec tickets de boucherie. On 
joint un obus de l’époque.

120/150 €

	144	 DEUX PIÈCES (Belgique)
Képi de sapeurs-pompiers en drap noir et cordonnets 
écarlates, cocarde. Complet T.B.E. (vers 1900 Et 
casquette d’époque contemporaine. T.B.E.

20/40 €

	145	 GIBERNE  
		  PORTE-PARTITIONS DE MUSICIEN

Vers 1900. En cuir noirci, plaque en laiton, banderole 
en buffle. T.B.E.

50/60 €

	146	 CEINTURON D’UNIFORME
Vers 1900. En cuir verni noir. Plaque en laiton aux 
haches croisées et grenade. T.B.E.

30/40 €

	147	 CEINTURON D’UNIFORME
Vers 1900. En cuir verni noir, plaque en métal blanc 
avec haches, grenade, feuillages et légende « dévoue-
ment » T.B.E.

30/40 €

	147b	 SEAU EN CUIR
Début XIXe siècle. Quelques réparations sinon B.E.

80/120 €

	148	 LOT COMPOSÉ :
une ceinture de feu vers 1900 tressée rouge et bleue, 
plaque de giberne, bec de lance en laiton. (3 pièces) 
B.E.

60/80 €

	149	 LOT COMPOSÉ :
une épaulette troupe en laine rouge, à corps en laiton 
fausses écailles, plaque de giberne en laiton et plaque 
de ceinturon « dévouement » en laiton. T.B.E. (3 pièces)

20/30 €

	150	 LOT COMPOSÉ :
bec de lance en cuivre et laiton, 2 ceintures de feu en 
cuir, seau à eau en toile, 2 cordages dont 1 dévidoir. 
Petite hache avec son étui en cuir. (7 pièces) Epoque 
contemporaine.

30/40 €

	151	 LOT
2 haches, 1 grand modèle (98 cm) et 1 petit modèle 
(38 cm).Manches peints en rouge.

30/40 €

	152	 LOT
2 haches, 1 grand modèle (98 cm) et un petit modèle 
à chaînette (38 cm). Manches peints en rouge.

30/40 €

	161	 LOT COMPRENANT :
les 2 affiches des déclarations de guerre 1914 et 
1939 (défraichies) quelques cartes d’état-major, une 
affichette « abri » encadrée. (4 pièces)

40/50 €

	162	 LOT
de 16 assiettes anciennes et modernes. The des 1ère 
et 2e Guerres mondiales.

120/150 €

	163	 PETIT PANNEAU
avec 6 décorations. 1914-1918. Encadré.

30/40 €

	164	 PANNEAU AVEC 18 DÉCORATIONS 
		  1914-1918

Avec encadrement.
120/150 €

	165	 PANNEAU PUBLICITAIRE
de la marque de Champagne « de Castelnau » Un 
Poilu proposant une coupe.

80/100 €

	166	 LIBÉRATION 1944-45
Boite à biscuits en tôle de fer lithographiée. « Général 
Leclerc »Portrait, libération de Strasbourg.

30/40 €

	167	 ORDRE DES CHEVALIERS DE MALTE
3 insignes militaires de coiffure. « King’s own » « Malta 
regiment »,et ambulanciers de la brigade St John. B.E. 
1ère et 2e Guerres mondiales.

50/60 €

	168	 ORDRE DES CHEVALIERS DE MALTE
Un coffret en bois avec la croix de l’ordre sur le cou-
vercle, plateau émaillé aux grandes armes, grande 
croix de manteau brodée, quelques médailles de table, 
petites médailles et monnaie locale.

40/50 €

	169	 QUATRE MÉDAILLES DE TABLE
en bronze à the monarchique et maritime. T.B.E.

30/40 €

	170	 PHOTOGRAPHIES ANCIENNES
Troupes coloniales, infanterie et tirailleurs. Indochine 
et Grande Guerre. (11 pièces) B.E.

60/80 €

	171	 PHOTOGRAPHIES ANCIENNES 1900-1914
Infanterie de ligne et tirailleurs. En groupes. (5 photos)
On joint 8 photos de presse. Paris août 1914. Départ 
des troupes et départ des tirailleurs en 1940.

30/40 €
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Armes 
Armes blanches

	207	 EPÉE DE CHEVALIER
De style médiéval, belle fabrication ancienne pour 
panoplie ou armure d’appartement. T.B.E.

120/150 €

	208	 POIGNARD DE STYLE RENAISSANCE
Poignée en fonte de fer moulée. Provenant d’une 
panoplie décorative.

30/40 €

	209	 POIGNARD DE STYLE XVIIIe SIÈCLE
Poignée en laiton moulé de palmes. Pour panoplie 
décorative.

40/50 €

	210	 LANCE DE LANCIERS MODÈLE 1823
Complète avec son sabot en fer. B.E.
A nettoyer.

120/150 €

	211	 LANCE DE LANCIERS MODÈLE 1823
Complète avec son sabot en fer. B.E. A nettoyer.

120/150 €

	212	 SABRE D’OFFICIER  
		  DE CANONNIERS MONTÉS (1830-1870)

Monture à branche simple à motifs en palmette. 
Filigrane défait. Lame non marquée. Curieux fourreau 
téléscopique à deux anneaux. (Ancienne collection 
Dr Hutin)

200/300 €

	213	 BAÏONNETTE 1842
Avec fourreau cuir marqué au 14e L. Daté 47. 
(Dard détaché)

40/50 €

	214	 SABRE D’OFFICIER D’INFANTERIE 
		  (Second-Empire)

Modèle de 1855 à poignée en corne noire filigranée, 
monture en fer. Lame à une gorge. T.B.E. Avec fourreau 
fer à 2 anneaux et dragonne.

120/150 €

	215	 SABRE D’OFFICIER D’INFANTERIE 
		  (IIIe République)

Modèle de 1882 à poignée en corne filigranée. T.B.E. 
Avec fourreau. Avec bélière chaînette et dragonne.

80/100 €

	187	 PRO-PATRIA ET BOUQUET
L’armée française à travers les âges : Moyen-Age, 
Second-Empire, Grande Guerre, Libération, années 
1950. (20 planches à découper) T.B.E.

60/80 €

	188	 GUERRE DE 1870
Guillaume 1er empereur d’Allemagne, combats et 
batailles célèbres, Saint-Privat, Gravelotte, Reichoffen, 
Strasbourg… Désastre de Sedan, siège de Paris, 
Garibaldi à Dijon, uniformes des corps-francs…Mort 
de Napoléon III, procès Bazaine. (40 planches en 
couleurs) Tirages anciens.

60/80 €

	189	 LOT COMPRENANT :
1ère Guerre. Sous la mitraille album de 24 planches 
par Bekaa, chez Vanier à Nancy « le régiment de 
Papa » un album de 27 planches et « vers la victoire » 
uniformes des armées amies et ennemies, 7 planches 
couleurs, partition « nos morts sont vivants » 4 pièces.

30/40 €

	190	 ARMÉE ALLEMANDE 1870-1910
Fantassins avec casque à pointe. Plus grand que 
nature. (192 x 60 cm) T.B.E. Pellerin à Epinal.

60/80 €

	191	 SECONDE GUERRE MONDIALE
Une planche en couleurs du général Gamelin éditée 
en 1940. Régime de Vichy « imagerie du maréchal » 
suite de 12 planches en couleurs et 12 en noir avant 
la lettre, sous cart. Général de Gaulle 8 planches en 
couleurs sous Jacquette et 2 planches d’Epinal. Armée 
de Lattre. 3 planches dont découpages.

20/30 €

Jouets-figurines

	192	 ANONYME
Deux figurines en terre cuite. Rouget de L’Isle chantant 
la Marseillaise et un sans culotte. T.B.E.

20/30 €

	193	 AJUSTA
La 1ère armée française 1944-1945. Deux importantes 
vitrines plates (56 x 50 cm) présentant 27 figurines en 
tôle chromolithographiées et articulées, sans socle. 
Infanterie de ligne, tirailleurs marocains, légion étran-
gère. En 12 cm. T.B.E.

300/400 €

	194	 ALTAYA
Collection de 62 chars de combat de toutes nations. 
Au 1/43e sous protection plexiglas. Etat neuf.

60/80 €

	179	 LA JOURNÉE DU POILU  
		  25 ET 26 DÉCEMBRE 1915

Soldat lançant une grenade. Dessin en demi-tons 
de Maurice Neumont. (120 x 80 cm) T.B.E. Entoilée.

60/80 €

	180 	 « LE DÉPART »
Soldat italien partant pour le front en laissant son 
enfant. (95 x 68 cm) En couleurs. Sans texte. Non 
signée. T.B.E. Entoilée.

60/80 €

	181	 « IL VEILLE »
Souscrivez (120 x 80 cm) Reproduction photographique 
d’un matelot vu de dos, regardant la mer. Cadre rouge. 
Création Tamon. Imp. Courbet.

60/80 €

	182	 3e EMPRUNT  
		  DE LA DÉFENSE NATIONALE

« Debout dans la tranchée que l’aurore éclaire » 
dessin en couleurs du lieut. Jean Droit du 226e R.I. 
(120 x 80 cm) T.B.E. Entoilée.

60/80 €

	183	 « CETTE FOIS JUSQU’À BERLIN »
Drapeaux des armées alliées sur un vol d’avions. 
(74 x 100 cm) T.B.E. Entoilée.

60/80 €

	184	 PARACHUTISTES COLONIAUX
Affiche de recrutement années 50-60. Dessin de 
Lengellé. (75 x 40 cm) T.B.E. Entoilée.
On joint la prière du para.

50/60 €

Imagerie 
(Collection du Dr Hutin)

	185	 BATAILLES CÉLÈBRES DU XIXe SIÈCLE
Mazagran, Sébastopol, Mascara, Alma, Solférino, 
prise de la smala d’Abd el Kader, campagne des 
français en Belgique, Anvers 1832, Isly…(17 planches 
en couleurs grand format 40 x 50 cm) de chez Pellerin 
à Epinal. Tirages anciens.

60/80 €

	186	 SECOND-EMPIRE ET IIIe RÉPUBLIQUE
Enterrement militaire 1877, armée française : ma-
noeuvre de cavalerie, chasseurs alpins, artillerie, 
infanterie à l’exercice… Armées étrangères : généraux, 
Russes et Turcs, Indiens… (13 planches) Tirages 
anciens.

20/30 €

	195	 ALTAYA, DEL PRADO
Chevaliers du Moyen-Age, soldats de Napoléon, légion 
étrangère (40 fig.) avec deux avions.
Neufs, emballages d’origine.

40/50 €

	196	 ARMÉE FRANÇAISE 1939-1940
Quatre soldats de corvée, avec cuisine roulante attelée. 
(6 pièces) Plomb creux. Edition ancienne.

60/80 €

	197	 CBG-MIGNOT
(figurines d’étain) France, époque Louis XV. Grosse 
cavalerie au pas. (27 fig.) Dans un bon encadrement 
sous-verre.

60/80 €

	198	 CBG-MIGNOT
(Figurines d’étain) France, époque Louis XV. 
Cuirassiers du roi à la charge. (40 fig.)
Dans un bon encadrement sous-verre.

60/80 €

	199	 CBG-MIGNOT
(Figurines d’étain) France, 1er Empire. Hussards au 
combat. (24 fig.) T.B.E.
Dans un bon encadrement sous-verre.

60/80 €

	200	 CBG-MIGNOT
(Figurines ronde-bosse) France vers 1900. Chasseurs 
à pied au pas. (12 fig.) T.B.E. Boite d’origine. On joint 
l’ouvrage « Petits soldats » de C. Blondieau.

120/150 €

	201	 DEL PRADO
1ère et 2e Guerre mondiale. Lot de 93 figurines toutes 
nations confondues. Etat proche du neuf.

80/100 €

	202	 FRANKLIN MINI 
		  THE WORLD’S GREATEST “AIR CRAFT”

24 avions miniatures en métal argenté et 12 Altaya 
plastique.

30/40 €

	203	 2e GUERRE MONDIALE
Starlux 21 soldats allemands peints et Marx 9 soldats 
non peints. B.E.

50/60 €

	204	 1ère GUERRE MONDIALE
Les tanks. 3 F.T. 17 (C.B.G. et S.R)
2 anciens et 1 neuf. 1 auto-mitrailleuse Laffly (S.R. 
ancienne) T.B.E.

60/80 €

	205	 3 PIÈCES TANK US
« Sherman » téléguidé, tank U.S. M.I. “Abrams” et 
véhicule en tôle 1930, peinture non d’origine.

60/80 €

	206	 DEUX SOUS-MARINS
Un « U » boot type XXI « Wilhem Bauer » en plastique, 
l’autre en métal. Sur présentoirs. T.B.E.

30/40 €
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	245	 UN PETIT « TAUBE »
(11 x 12 cm) B.E.

60/80 €

	246	 UN PETIT « TAUBE »
(Manque une aile) et un petit biplan complet. (2 pièces)

60/80 €

	247	 SUR CULOT DE 75  
		  UN GUÉRIDON DE CAFÉ

avec chope. En l’état.
50/60 €

	248	 CHAR D’ASSAUT ANGLAIS 
		  « CRE DE MENTHE »

(9 cm) Fer et laiton. B.E.
50/60 €

	249	 CHAR D’ASSAUT ANGLAIS 
		  « CRE DE MENTHE »

(9 cm) Laiton (Manque une tourelle.) B.E.
40/50 €

	250	 CASQUETTE ARMÉE BRITANNIQUE 
		  « WANTED WAR »

En culot de douille. Nov. 1917.
60/80 €

	251	 FUSÉE D’OBUS EN ENCRIER
20/30 €

	252	 UN AUTRE EXEMPLAIRE
20/30 €

	253	 DOUILLE DE 37  
		  TRANSFORMÉE EN BRIQUET

et un cendrier
en plaque de ceinturon prussien. (2 pièces)

20/30 €

	254	 DOUILLE DE 37  
		  TRANSFORMÉE EN BRIQUET

et un cendrier au deux profils du Kronprinz.
(2 pièces)

30/40 €

	255	 CASQUETTE D’OFFICIER DE MARINE
40/50 €

	256	 BRIQUET DE POCHE
découpé au profil du Kronprinz

50/60 €

	257	 BRIQUET DE POCHE
Napoléon 1er d’un coté et les grandes armes impériales 
de l’autre.

30/40 €

	224	 CARABINE DE CHASSE À BROCHE  
		  Vers 1860-1870

A platine arrière et culasse jaspées, canon rond 
(rebleui) avec poinçon de St Etienne. Rail à baïonnette 
type Chassepot. Monture en noyer. (Eventuellement 
arme de franc-tireur. ) T.B.E.

150/200 €

	225	 CARABINE DE TIR, SYSTE FLAUBERT 
		  (Second-Empire)

Canon rond à pans au tonnerre noirci, monture en 
noyer également noircie sculptée en partie de motif 
floraux. B.E.

120/150 €

	226	 TUBE DE CANON DE PERRON
en bronze fondu. Du type « Gribeauval » avec lumière. 
Long : 30 cm. B.E.

60/80 €

	227	 TUBE DE CANON
en bronze de jonque armée. (Chine-Indochine) 1860-
1900. Motifs aux « objets précieux » gravés autour de 
la lumière. Long : 80 cm.

120/150 €

	228	 REVOLVER « COLT NAVY » 1861
Fabrication italienne de F. Llipietta. En cal. 36. 
Poudre noire. T.B.E. Avec étui en cuir marqué « C.S » 
(Sudistes) 2 pièces.

150/200 €

	229	 REVOLVER « REMINGTON » 1858
Fabrication italienne de « Uberti » et « Gardone » en cal. 
44. Poudre noire. T.B.E. Avec étui cuir marqué « U.S » 
(Nordistes) Giberne à cartouches et étui à capsules.

200/300 €

	230	 CARABINE SEMI-AUTOMATIQUE USMI
avec sa bretelle. T.B.E. Avec certificat de neutralisation.

300/400 €

	230b	 POIRE À POUDRE EN CUIVRE
Estampée de deux chasseurs et chiens à la halte. 
Signée « P.F.D.F » Vers 1830-1850. (Manque le ressort 
du bec) Sinon T.B.E.

40/50 €

	231	 PETITE POIRE À POUDRE EN CUIVRE
Estampée d’un cabochon et motifs floraux. (Provient 
probablement d’un coffret) T.B.E. Vers 1830-1850.

40/50 €

	232	 POIRE À POUDRE
en zinc polychrome. Motif de chasseur avec du gibier. 
T.B.E. Vers 1830-1850.

40/50 €

	215b 	ABRE D’OFFICIER D’ARTILLERIE  
		  À CHEVAL IIIe RÉPUBLIQUE

Modèle de 1899. Monture en laiton à branches, poignée 
en corne filigranée. B.E. avec fourreau gainé de cuir.

160/180 €

	216	 SABRE D’OFFICIER D’ARTILLERIE  
		  À CHEVAL IIIe RÉPUBLIQUE

Modèle de 1899. Monture en laiton à branches, poignée 
corne filigranée. B.E. Avec fourreau.

120/150 €

	217	 POIGNARD DE TRANCHÉE AMÉRICAIN
avec son fourreau. B.E.

120/150 €

	217b	 POIGNARD DE TRANCHÉE FRANÇAIS
dit « le serpent » 1917. B.E.

120/150 €
Armes à feu et poires à poudre

	218	 FONTE DE CAVALERIE XVIIIe SIÈCLE
Pour arme de poing longue. Avec cartouchière atte-
nante. Long : 50 cm. Etat moyen.

120/150 €

	219	 PISTOLET DE CAVALERIE
Modèle de l’an XIII à platine modifiée à percussion. 
Marquée « manuf. imp. de St Etienne. Daté « B. 1813 » 
au canon. B.E.

300/400 €

	220	 PISTOLET DE CAVALERIE
Modèle de l’an XIII à platine modifiée à percussion 
marquée « manuf. Imp. de St Etienne » (Piqûres et 
manque la tête de la vis du chien) Daté « B. 1813 » 
au canon. B.E.

200/250 €

	221	 CARABINE DE CHASSE À PERCUSSION 
		  Vers 1840

Platine avant et chien gravés de feuillages. Initiales 
« A.V » sous le pontet à repose doigts. Canon octogonal 
(rebleui) A grosses rayures. Toutes garnitures fer. 
Baguette. Long : 1, 05 m. B.E.

120/150 €

	222	 FUSIL DE CHASSE À DEUX CANONS 
		  Vers 1860-1870

Platines arrières à broches décorées de feuillages 
(usures) non signées. Traces de jaspage sur les 
canons. Monture en noyer. En l’état.

80/100 €

	223	 FUSIL DE CHASSE À DEUX CANONS 
		  Vers 1860-1870

Platines arrières à broches décorées de feuillages. 
(usures) Signé « Jarre fils » à Montpellier. Traces 
de jaspage sur les canons. Monture en noyer. B.E.

120/150 €

	233	 IMPORTANTE POIRE À POUDRE  
		  AMÉRICAINE

En laiton estampée de trophées de drapeaux et 
canons. T.B.E. Reproduction.

20/30 €

	234	 LOT DE 2 POIRES À POUDRE
en corne et 1 poire à plomb. Quelques accidents sur les 
deux premières, la dernière T.B.E. Début XIXe siècle.

50/60 €

Divers souvenirs  
Grande Guerre

	235	 LOT DE PETITS OBJETS USUELS
60/80 €

	236	 LOT DE PETITS OBJETS USUELS
60/80 €

	237	 LOT DE PETITS OBJETS USUELS
60/80 €

	238	 LOT DE PETITS OBJETS USUELS
60/80 €

	239	 ARTISANAT DE TRANCHÉE
60/80 €

	240	 CENDRIER EN BRONZE  
		  DES « CIGOGNES »

80/100 €

De la collection 
du Docteur Yvan Hutin… 
(Artisanat de tranchée)

	243	 AÉROPLANE BIPLAN
en laiton (une réparation) 19 x 14 cm. Très rare.

120/150 €

	244	 AÉROPLANE ALLEMAND « TAUBE »
Les ailes décorées de la croix de fer. Daté 1914-1917. 
(22 x 23 cm) B.E Très rare.

120/150 €
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	292	 9 VOLUMES 
		  GUIDES MICHELIN

Circuit des champs de batailles de France, Saint-Mihiel, 
Revigny, Verdun, Nancy, Alsace et les Vosges (I et 
II) l’Argonne.

60/80 €

	293	 4 VOLUMES BROCHÉS
Genevoix (M.) nuits de guerre, édition 1917, les éparges 
édition 1923, la boue, édition 1921, sous Verdun 
1925, ex-libris Docteur Hutin et envoi de l’auteur sur 
carte de visite.

30/40 €

	294	 CITATIONS
7 pièces non attribuées et 2 attribuées.

20/30 €

	295	 ARMÉE ALLEMANDE 1914
Le beau régiment… en route pour Calais et … retour 
de Calais. 2 planches couleurs. Dessin de Bognard.

20/30 €

	296	 ARMÉE ALLEMANDE 1914
Imagerie. Les uniformes : infanterie, hussards, 
chasseurs, artilleurs, combat dans les tranchées 
(découpages.) et divers (20 planches)

60/80 €

	297	 STEINLEN
La vie du soldat, la famille, veuves et orphelins. (22 
planches épreuve d’artiste) ex ; 93/400.

120/150 €

	298	 AUGÉ J.
L’armée française d’aout 1914. Recueil complet de 
ses 7 planches couleurs. T.B.E.

60/80 €

	299	 FORAIN L.
La vie du soldat, ruines, symboles, légendes satiriques. 
(22 planches) Epreuve d’artiste. Ex. 142/300. (Louis 
Henri Forain né à Reims le 23 octobre 1852 et mort 
à Paris 1931, peintre, illustrateur et graveur)

120/150 €

	300	 TULMER ET BENITO
La Grande Guerre, scènes anecdotiques (28 planches 
couleurs.)

50/60 €

	301	 DEVALLÉE J.C.
2 planches en couleurs gravées sur bois : la prière du 
Poilu et le retour. Edition Lutetia. Epreuve d’artiste. 
Ex. 113 et 123/400.

50/60 €

	302	 ARTISTES DIVERS
G. Arnoux, Maréchaux, C. Naudin, H. Paul. (8 planches 
couleurs dont épreuves d’artistes)

30/40 €

	271	 3 BRIQUETS DE POCHE
Le coq canon de 75 recto-verso, Joffre, le tigre.

40/50 €

	272	 3 BRIQUETS DE POCHE
Un gourde, le coq, Verdun. B.E.

30/40 €

	273	 4 BRIQUETS DE POCHE
En obus, à face martelée recto-verso, George V, la 
République.

440/50 €

	274	 LAME DE CHARGEUR COMPLÈTE
avec balle transformée en nécessaire. Porte-plume, 
lime à ongle, tire-bottines, lame de canif…T.B.E.

30/40 €

	275	 6 PIÈCES
Vase de fleur avec un culot de 37, un étui en forme 
d’obus, un rond de serviette, une dague miniature, 
tire-bottines et ciseaux. B.E.

40/50 €

	276	 6 BRIQUETS DE POCHE
En obus, en cuivre avec inscriptions des campagnes, 
boite à pilules, protège boite d’allumettes en alu, 
bracelet Verdun. B.E.

30/40 €

	277	 13 PIÈCES
Un bracelet et 12 bagues en aluminium.

20/30 €

	278	 13 PIÈCES
1 bracelet photos de famille et 12 bagues en aluminium.

30/40 €

	279	 DOCUMENTS
Coupures de journaux, tickets alimentaires, billets, 
des partitions, des catalogues, diplômes, cartes de 
franchise militaire, calot de vétéran… (250 pièces) 
d’une riche iconographie rassemblée par le Docteur 
Hutin en 2 volumes.

80/100 €

	280	 MOUCHOIR D’INSTRUCTION ALLEMAND
carte des combats 1914. T.B.E.

80/100 €

	281	 MOUCHOIR D’INSTRUCTION ALLEMAND
« Deutsche heerführer » T.B.E.

80/100 €

	282	 LOT
6 pièces. 2 petits casques Adrian, une tirelire et un 
encrier, 2 képis rouges d’infanterie l’un en porte-mon-
naie en drap l’autre en boite à pilules, 2 gourdes. B.E.

80/120 €

	258	 BRIQUET DE POCHE EN BOUTÉON
30/40 €

	258b	 BRIQUET DE POCHE KRONPRINZ
qui rit d’un coté et qui pleure de l’autre.

60/80 €

	259	 BRIQUET DE POCHE  
		  PLAQUE DE CEINTURON PRUSSIEN

cerclée d’une ceinture d’obus.
30/40 €

	260	 5 COUPES PAPIER
souvenir différents

30/40 €

	261	 PETIT SOUS-MARIN
réalisé avec 2 douilles. Rare.

80/100 €

	262	 6 PIÈCES :
fourchette, crochet à bottines, porte-plume et porte-
crayon, lime à ongles, baïonnette miniature. B.E.

80/100 €

	263	 6 PIÈCES :
2 porte-plumes, crochet à bottines, vase avec fleurette, 
2 coupe-papiers. B.E.

60/80 €

	264	 5 COUPE-PAPIERS SOUVENIR
dont 1 en forme de baïonnette.

40/50 €

	265	 IMPORTANT BRIQUET DE POCHE
avec médaille de la Déclaration des Droits de l’Homme 
1789.

60/80 €

	266	 POIGNARD EN DOUILLE,  
		  LAME PRESSE-PAPIERS

20/30 €

	267	 6 COUPE-PAPIERS SOUVENIRS 
		  DIFFÉRENTS

30/40 €

	268	 BRIQUET DE POCHE  
		  MOTIF À LA FLEURETTE

20/30 €

	269	 BRIQUET DE POCHE
Médaille du « Tigre » à l’avers et mot de Cambronne 
au revers.

40/50 €

	270	 3 BRIQUETS DE POCHE
1 modèle au trophée et havresac, motif de plaque de 
ceinturon prussien et Kronprinz. B.E.

40/50 €

	283	 COIFFURES MILITAIRES MINIATURES 
		  DE LA GRANDE GUERRE

toutes nations confondues. Fabrication «BF», 20 
pièces, T.B.E.

120/150 €

	284	 COIFFURES MILITAIRES MINIATURES 
		  DE LA GRANDE GUERRE

toutes nations confondues. Fabrication «BF», 20 
pièces, T.B.E.

120/150 €

	285	 COIFFURES MILITAIRES MINIATURES 
		  DE LA GRANDE GUERRE

toutes nations confondues. Fabrication «BF», 20 
pièces, T.B.E.

120/150 €

	286	 COIFFURES MILITAIRES MINIATURES 
		  DE LA GRANDE GUERRE

toutes nations confondues. Fabrication «BF», 20 
pièces, T.B.E.

120/150 €

	287	 OBJETS TERRAIN
Plaques de casques à pointe bavarois (1914 
infanterie et chevau-légers (6 pièces) combats des 
Vosges(secteur de Saint-Benoit la Chipotte)

80/100 €

	288	 OBJETS TERRAIN
Plaques de casque à pointe du Wurtemberg 1914 (5 
pièces) et 1 plaque prussienne. (6 pièces) combats 
des Vosges (secteur de Saint-Benoit la Chipotte)

80/100 €

	289	 20 VOLUMES 
		  GRANDE GUERRE

Combats dans les Vosges, le Linge, Raon-l’Etape, 
le vieil Armand « argonner » victoire en Lorraine, 
les Allemands à Saint-Dié, la Chipote… (Editons 
anciennes et modernes)

60/80 €

	290	 25 VOLUMES 
		  GRANDE GUERRE

Combats dans les Vosges, le Linge, Raon-l’Etape, les 
Hauts de Meuse et Saint-Mihiel, Verdun de Péricard. La 
bataille des frontières, la carnet d’un territorial vosgien, 
Alain Fournier, écrevisse de rempart, médecin dans les 
tranchées, canon de 75, à l’Ouest rien de nouveau… 
(Editions anciennes et modernes)

60/80 €

	291	 9 VOLUMES 
		  HISTORIQUES RÉGIMENTAIRES

164 e D.I, 5 e R.I.C, 140 e R.I, 26 e R.I, 109 e R.I, 6 e R.IC, 
62 e R.A, 22 e R.I.C, 86 e R.I.

60/80 €
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	338	 FRANCE
Casque d’acier M.15. Insigne à la grenade (2 impacts 
sur le cimier)

120/150 €

	339	 FRANCE
Casque d’acier M. 15. Insigne d’artilleur. (Complet)

50/60 €

	340	 CASQUE D’ACIER M 15
Insigne du génie (manque jugulaire)

50/60 €

	341	 CASQUE D’ACIER M 15
Insigne au croissant des troupes d’Afrique, peinture 
ocre jaune (complet)

120/150 €

	342	 CASQUE D’ACIER M 26
Insigne à la grenade, jugulaires d’officier. (Complet)

30/40 €

	343	 CASQUE D’ACIER M 26
Insigne de la « D.F » (Complet)

20/30 €

	344	 CASQUE D’ALUMINIUM M 26
Modèle de panoplie d’enfant. Pompier ?

80/100 €

	345	 CASQUETTE D’OFFICIER US 1944
avec un calot troupe. (2 pièces)

40/50 €

	346	 CASQUETTE D’OFFICIER
Grande Bretagne, avec calot troupe. (2 pièces)

30/40 €

	348	 CASQUE D’ACIER
Grande Bretagne. Mark III. (Complet)

30/40 €

	349	 CASQUE D’ACIER TCHÈQUE
30/40 €

	350	 CASQUE D’ACIER TCHÈQUE
avec étoile blanche peinte sur le devant.

30/40 €

	351	 CASQUE D’ACIER SUÉDOIS
30/40 €

	352	 CASQUE D’ACIER ESPAGNOL
40/50 €

	353	 3 PÉRISCOPES DE TRANCHÉE 
		  GRANDE GUERRE

(En l’état)
20/30 €

	314	 AFFICHE DE GUERRE
Pour que nos enfants ne connaissent plus les horreurs 
de la guerre. Souscrivez à l’emprunt national…Dessin 
de G. Redon. (80 x 140 cm) Entoilée.

80/100 €

	315	 AFFICHE DE GUERRE
Emprunt national 1920. Banque nationale de crédit. 
D’un format en largeur, corne d’abondance avec dra-
peau français et or. Dessin de Cappiello. (80 x 120 cm) 
Entoilée.

60/80 €

	316	 IMAGERIE
Pupille de la garde impériale : le zouave. (130 x 50 cm) 
Edition ancienne de Pellerin à Epinal. Entoilée.

80/100 €

	317	 IMAGERIE
Pupille de la garde impériale : la cantinière (130 x 50 cm) 
Retirage de Pellerin à Epinal. Entoilée.

20/30 €

	318	 IMAGERIE
Armée française 1900. Infanterie de ligne. (200 x 58 cm) 
Retirage de Pellerin à Epinal. Entoilée.

20/30 €

	319	 IMAGERIE
Armée française 1900. Le dragon. (200 x 58 cm) Edition 
ancienne de Pellerin à Epinal. (Réparations) Entoilée.

60/80 €

	320	 IMAGERIE
Thes divers : uniformes, batailles, guerre de 1870, 
Grande Guerre. 30 pièces.

20/30 €

… et à divers

	321	 KÉPI SNCF 1930
un éclat d’obus parisien, une brosse U.S.

20/30 €

	322	 NÉCESSAIRE DE TOILETTE D’OFFICIER
Etui en cuir.

40/50 €

	323	 PETIT AIGLE EN BRONZE 1er EMPIRE
(Couvercle d’encrier)

40/50 €

	303	 POULBOT
2 litho. en demi-tons. Dans les tranchées. 63/400 
et 84/300.

30/40 €

	304	 ARMÉE ALLEMANDE 1914
« Neue deutche bilerdbogen » une citation en couleurs 
et 12 planches en noir en langue allemande.

30/40 €

	305	 FRAIVRE A.
Anecdotes diverses, humour (31 planches lithogra-
phiées) tirage en noir.

30/40 €

	306	 IMAGERIES DIVERSES
Uniformes, batailles (20 planches)

20/30 €

	307	 IMPORTANT LOT DE DIVERS 14-18
Dont maréchaux, généraux, uniformes, ruines, tran-
chée des baïonnettes, corps de santé, Clémenceau, 
partitions, prisonniers… (140 planches couleurs et 
noires)

60/80 €

	308	 3 ALBUMS DE PHOTOS  
		  GRANDE GUERRE

Tirages amateurs, aviation, armée américaine, corps 
de santé. (225 photos) provenant de l’hôpital Chambly 
14-15.

80/100 €

	309	 AFFICHE DE GUERRE
Souscrivez à l’emprunt de la libération. Apparition du 
tank anglais « Cre à la menthe »Lloyds bank (France) 
dessin de Simay. Daté 18. (80 x 110 cm) Entoilée.

120/150 €

	310	 AFFICHE DE GUERRE
Commissariat général. « La joie de vivre » Un couple 
de jeunes parents courant sur une plage avec leur 
enfant. Dessin de J.Jacquelin. (80 x 110 cm) Entoilée.

60/80 €

	311	 AFFICHE DE GUERRE
« Placez plutôt vos économies en bons du trésor » 
Personnage cachant sa cagnotte dans une cave. 
Affiche en couleurs signée « Henri Sjoberig »

40/50 €

	312	 AFFICHE DE GUERRE
Journée nationale des orphelins. Guerre de 1914-15-
16. Deux enfants fleurissant une tombe. Dessin de 
Foerster. (120 x 80 cm) Entoilée.

60/80 €

	313	 AFFICHE DE GUERRE
Journée du Poilu 25 et 26 décembre 1915. Un « an-
cien » et un « bleuet » cheminant ensemble. Affiche 
en noir, dessin de Steinlein. 
(80 x 120 cm) Imp. Devambez.

60/80 €

	324	 POINCARÉ
Gravure en noir encadrée.

20/30 €

	325	 GÉNÉRAL BOULANGER
Portrait et vignettes en chromo.

20/30 €

	326	 BILLET DE TIRAGE AU SORT
10/20 €

	327	 AFFICHETTE DE PROPAGANDE…
fumeurs de l’arrière.

10/20 €

	328	 KÉPI BLEU HORIZON 1920
Calot, fourragère avec 1er insigne du 23e R.I. 
(3 pièces) T.B.E.

60/80 €

	329	 HAVRESAC 1916
scie pliante dans son étui, 2 cartouchières, 1 ceinturon. 
(3 pièces)

40/50 €

	330	 AFFICHETTE :
silhouettes des avions allemands 1917.

20/30 €

	331	 UNIFORME D’OFFICIER DU GÉNIE 1900
(1 trou au col) et 1 pantalon garance d’officier.

30/40 €

	332	 1 BOURGERON ET 1 CALEÇON
(neuf) marqués du régiment.

20/30 €

	333	 FRANCE
Casque d’acier M.15. Insigne colonial. (complet)

40/50 €

	334	 FRANCE
Casque d’acier M.15. Insigne colonial (sans jugulaire)

40/50 €

	335	 FRANCE
Casque d’acier M.15. Insigne colonial sur rondache. 
(Complet.)

40/50 €

	336	 FRANCE
Casque d’acier M.15. Insigne à la grenade(sans 
jugulaire.)

20/30 €

	337	 FRANCE
Casque d’acier M. 15. Insigne à la grenade (avec 
jugulaire)

20/30 €



	354	 1 LOT DE DRAPEAUX
avec présentoir en blason mural.

30/40 €

	355	 LOT DE PETITS OBJETS USUELS
dont bonbonnières en forme d’obus. Grande Guerre.

20/30 €

	356	 LOT DE PETITS OBJETS USUELS
en aluminium. Grande Guerre.

30/40 €

	357	 3 BUSTES :
Jaurès et Foch en métal, Joffre en faïence (tirelire)

20/30 €

	358	 ALLEMAGNE SECONDE GUERRE
Capote de troupe de la Luftwaffe. (Quelques trous) 
avec le calot (accroc)

40/50 €

	359	 LOT DE CHAUSSES-TRAPPES
(Pièges métalliques)

40/50 €

	360	 FORT LOT DE COIFFURES
en mauvais état.

20/30 €

	361	 2 HACHES
Grand modèle (90 cm) pour sapeur et 1 petit modèle 
(40 cm)

30/40 €

	362	 MASQUE À GAZ ALLEMAND 
		  2e GUERRE

Reconditionné en gris Luftwaffe.
20/30 €

	363	 POSTE DE RADIO ALLEMAND 
		  2e GUERRE

(A identifier)
120/150 €

	364	 2 IMPORTANTS  
		  CAISSONS MILITAIRES FRANÇAIS

(A identifier)
30/40 €

Environ 100 lots 
hors catalogue 
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